Vier-Tore-Stadt
Neubrandenburg

Anfrage

gemal § 7 der Hauptsatzung

Anfragen Nr.: ANF/VIII/0079
Gegenstand: Parkhaus am Pferdemarkt
Behandlung: oOffentlich

Anfrage vom: 18.06.2025

Einreicher: Ratsherr Dr. Roman Kubetschek



Anfrage an den Oberbiirgermeister
Parkhaus am Pferdemarkt

Sehr geehrter Herr Gesswein,

bitte leiten Sie die nachfolgend aufgefiihrte Anfrage, mit der Bitte um
Beantwortung, an den Oberblrgermeister der Stadt Neubrandenburg weiter.

Fir ihre Mihe danke ich Ihnen.

Anfrage
Gegenstand: Parkhaus am Pferdemarkt.

Der Oberbirgermeister wird um folgende Informationen gebeten:

Die erbetenen Informationen sind fir unsere Fraktion bedeutsam.

Hilfsweise bitte ich Sie um weitere Behandlung dieser Anfrage durch Einleitung
eines entsprechenden Verfahrens. GemaB § 71 Abs. 4 KV M-V kann eine Fraktion
oder ein Viertel aller Mitglieder die Einholung einer solchen
Gesellschafterinformation bewirken.

Zu dem Sachverhalt verweisen wir auf die Anfrage ANF/VIII/0057.

1.

Sind durch die Geschaftsfiihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesellschaft
GmbH bereits MaBnahmen geplant, eingeleitet und umgesetzt worden, um das
wirtschaftliche Defizit auszuschlieBen? Um welche MaBnahmen handelt es sich?
2.

Sind diese MaBnahmen mit dem gesetzlichen Vertreter in der
Gesellschafterversammlung beraten und abgestimmt worden? Wie lautete die
Stellungnahme dazu?

3.

Hat der gesetzliche Vertreter in der Gesellschafterversammlung die
Geschaftsfihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesellschaft GmbH
aufgefordert oder durch eine Gesellschafterweisung angewiesen MaBnahmen zu
erarbeiten, die einen wirtschaftlichen Betrieb sicherstellen? Wie lautet der Inhalt
dieser Aufforderung / Gesellschafterweisung?



4,

Beabsichtigt der gesetzliche Vertreter in der Gesellschafterversammlung die
Geschaftsfihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesellschaft GmbH, im Sinne
der vorstehenden Frage 1 - 3, eine entsprechende Aufforderung oder
Gesellschafterweisung zu erteilen?

Fir Ihre Mihe danke ich Ihnen.

Freundliche GriBe,

Dr. Roman Kubetschek
Fraktionsvorsitzender
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Offentliche Antwort zur ANF/VIII/0079
Parkhaus am Pferdemarkt

Sehr geehrter Ratsherr Dr. Kubetschek,

in der Sitzung des Hauptausschusses am 19.06.2025 stellten Sie einen Antrag zur Aus-
kunftseinholung nach § 71(4) KV M-V auf die Anfrage ANFAVIII/0079 zum Parkhaus am Pfer-
demarkt. Diese beantworte ich Ihnen wie folgt:

Frage 1: Sind durch die Geschiftsfiihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesell-
schaft GmbH bereits MaBnahmen geplant, eingeleitet und umgesetzt worden, um das
wirtschaftliche Defizit auszuschlieRen? Um welche MaBnahmen handelt es sich?

Die wirtschaftliche Entwicklung des Parkhauses Pferdemarkt wird fortlaufend beobachtet.
Dabei werden auch die einzelnen Aufwandspositionen fortlaufend analysiert und ggf. opti-
miert. Neben umfangreichen Werbemafnahmen am Objekt und auf den tiblichen Kanélen,
wurden die Tarife in der Vergangenheit mehrfach an die Nachfrage angepasst. Ebenfalls fan-
den diverse Gesprache mit méglichen groReren Bedarfstragern im Einzugsbereich des Park-
hauses statt. Im Zeitraum des Riick- bzw. Einzuges der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der
Stadt- und Kreisverwaltung wurden in beiden Verwaltungen sowohl Informationsmaterialien
verteilt als auch Informationstermine vor Ort angeboten. Wohnungsmietern aus dem naheren
Umfeld des Parkhauses (Katharinenviertel, Innenstadt) wird das Parkhaus Pferdemarkt bei

Nachfragen zur Méglichkeit der Anmietung von Fahrzeugstellplatzen regelmaRig als Alterna-
tive angeboten.

Aktuell werden Gesprache mit den Nachmietern im Gebaude Alfred-Lythall-StraRe 2 ge-
sucht, um sie bzw. die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter ggf. fur die Nutzung des Parkhauses
zu interessieren. Ebenfalls wird mit dem Anbieter der Parkleittechnik die Einrichtung einer
Prepaidkarte vorbereitet, die es neben den bisherigen festen Tarifen erméglicht, Guthaben
vorab und rabattiert zu laden, die dann ,abgeparkt‘ werden kénnen. Damit wiirde auch die
Nutzung durch Firmen weiter verbessert werden kénnen, da Rechnungen nicht kleinteilig je
Parkvorgang anfallen.
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Von der Nutzung her wird die Méglichkeit untersucht, Teilflaichen des Parkhauses als Lager-
flachen umzufunktionieren, da hierfur eine gewisse Nachfrage besteht.

Frage 2: Sind diese MaBnahmen mit dem gesetzlichen Vertreter in der Gesellschafter-
versammlung beraten und abgestimmt worden? Wie lautete die Stellungnahme dazu?

Die o. g. MalRnahmen sind Gegenstand der fortlaufenden Geschéftstatigkeit. Mit dem gesetz-
lichen Vertreter wurden sie nicht abgestimmt, da die Zustandigkeit entsprechend dem Ge-
sellschaftsvertrag beim Aufsichtsrat liegt. Dieser ist fortlaufend informiert.

Frage 3: Hat der gesetzliche Vertreter in der Geselischafterversammiung die Ge-
schéftsfiihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesellschaft GmbH aufgefordert
oder durch eine Gesellschafterweisung angewiesen MaRnahmen zu erarbeiten, die ei-
nen wirtschaftlichen Betrieb sicherstellen? Wie lautet der Inhalt dieser Aufforde-
rung/Gesellschafterweisung?

Nein, eine diesheziigliche Aufforderung oder Weisung wurde nicht erteilt.

Die Geschaftsfiihrung der NEUWOGES ist zur kaufmannischen Sorgfaltspflicht gesetzlich
angehalten. Die Organe Aufsichtsrat und Gesellschafterversammlung beraten und unterstiit-
zen sie so auch in den Belangen einer besseren Auslastung des Parkhauses. Einer geson-
derten Aufforderung oder Weisung an die Geschéftsflihrung bedarf es hierfiir nicht. Das
Parkhaus ist Gegenstand von Abstimmungen, so des Plangesprachs des gesetzlichen Ver-
treters mit der Geschaftsfiihrung zur Wirtschaftsplanung 2026.

Frage 4: Beabsichtigt der gesetzliche Vertreter in der Gesellschafterversammlung die
Geschaftsfiihrung der Neubrandenburger Wohnungsgesellschaft GmbH, im Sinne der
vorstehenden Frage 1 - 3, eine entsprechende Aufforderung oder Gesellschafterwei-

sung zu erteilen?

Das ist nicht beabsichtigt.

Sollten Sie Ruckfragen haben, wenden Sie sich bitte gern an Frau Weimann, Abt. Zentrale
Steuerung/Beteiligungsmanagement, unter der Telefonnummer 0395 555-2641.

Mit freupdlichen GriiRe

VN

Oberburgermeister




